



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

16 июля 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости судебной практики	3
ВККС отобрала судей в арбитражные апелляции и кассации.....	3
Недобросовестный финансовый управляющий может стать должником банкрота – КС.....	3
ВС защитил кредитора, который остался без покупки и без денег	3
Новости компаний.....	3
С экс-директора краснодарского ООО «Арколада» требуют взыскать 2,3 млрд рублей	3
В «Углетрансе» введено наблюдение по заявлению поставщика пенопласта	4
Истребование супружеского долга. Финуправляющий Андрея Гладикова заинтересовался имуществом его экс-супруги	4
Поставщик кормов банкротит крупнейшую свиноферму Пермского края.....	4
Семейные тяжбы: "дочка" отсудила у "Метростроя" полмиллиарда	5
«Конкурсник» «Делфо-Авто» предпринял последнюю попытку продать имущество	5
Крупному свердловскому генподрядчику грозит банкротство	5
Суд заблокировал сделки Александра Милеева.....	5
«Дебиторку» производителя алкоголя в КБР не продали за 1,8 млрд рублей	6
ФНС требует банкротства уральского инвестора на 186 миллионов	6
Прочее	6
ФНС предложила исключить свой центральный аппарат из переписки по делам о банкротстве	6
Угроза банкротств: почему тенденция спада сменилась на рост.....	7

Новости отрасли

Новости судебной практики

ВККС отобрала судей в арбитражные апелляции и кассации

(право.ру, 15.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «ВККС рассмотрела кандидатов в окружные и апелляционные арбитражные суды. Новых судей могут получить 9-ый Арбитражный апелляционный суд, АС Московского округа и другие. Одна из кандидатов рассказала, почему на ее несовершеннолетнюю дочь записано шесть объектов недвижимости. Другой пришлось прокомментировать переезд бывшего мужа в США. А паре кандидатов пришлось оправдываться за качество рассмотрения дел».

Недобросовестный финансовый управляющий может стать должником банкрота – КС

(РАПСИ, 15.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Признанный несостоятельным гражданин может обжаловать в арбитражном суде действия финансового управляющего, который не стал обращаться в суд с иском о взыскании ранее не выплаченной должнику заработной платы, а если из-за этого отказ банкрот утратил возможность восстановить свои права, то он может требовать взыскания всей суммы задолженности по оплате труда и процентов за задержку ее выплаты с финансового управляющего, говорится в новом постановлении Конституционного суда (КС) РФ.

"Дело о проверке конституционности абзаца пятого пункта 6 статьи 213.25 федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)" рассматривалось в связи с жалобой гражданина Павла Чепкасова. Постановление основано на ранее вынесенных правовых позициях суда", - пояснили в пресс-службе КС РФ».

ВС защитил кредитора, который остался без покупки и без денег

(право.ру, 16.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Один человек продал машину с перебитым VIN-номером, получил деньги и потратил их. А когда покупатель возмутился и пошел в суд – продавец подал на собственное банкротство. Когда оно началось, управляющий потребовал, чтобы покупатель вернул машину в конкурсную массу. Таким образом, покупатель мог остаться без денег, без машины и с прозрачными шансами получить хоть что-то после распродажи имущества должника. Но Верховный суд встал на его защиту и пересмотрел решения по делу».

Новости компаний

С экс-директора краснодарского ООО «Акколада» требуют взыскать 2,3 млрд рублей

(Коммерсантъ (Краснодар), 16.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий краснодарского ООО «Акколада» Татьяна Павлова обратилась в Арбитражный суд Кубани с требованием привлечь к субсидиарной ответственности по долгам компании бывшего директора общества (с сентября 2016 года) Александра Баранова. Сумма обязательств, установленных судом в рамках дела о банкротстве «Акколады», составляет 2,3 млрд руб., говорится в заявлении управляющего. «Неисполнение обязанности по подаче заявления должника в арбитражный суд влечет за

собой субсидиарную ответственность лиц, на которых Законом о банкротстве возложена обязанность по созыву заседания для принятия решения о подаче заявления должника в арбитражный суд, и (или) принятию такого решения, и (или) подаче данного заявления в арбитражный суд. При нарушении указанной обязанности несколькими лицами эти лица отвечают солидарно», - говорится в тексте заявления».

В «Углетрансе» введено наблюдение по заявлению поставщика пенопласта

(Коммерсантъ (Красноярск), 16.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Новосибирский арбитраж удовлетворил заявление новокузнецкой компании «ПоликомНК» (поставщик изделий из пенопласта) и ввел наблюдение в новосибирском «Углетрансе» — крупнейшем кредиторе предприятий группы компаний УК «Заречная» в Кузбассе. Требования заявителя составляют немногим более 6 млн руб. Всего к должнику предъявлено различных исков на сумму около 26,8 млрд руб.

Заявление ООО «ПоликомНК» о банкротстве «Углетранса» новосибирский арбитражный суд зарегистрировал 27 января. При этом практически одновременно с этим заявлением в суд поступили аналогичные требования от других кредиторов — горно-алтайского ООО «Дорожно-строительная компания „Каскад“» (78,8 млн руб. требований), томского ООО «Сервисный кабельный центр» (1 млн руб.) и ИП Байцеров (1,7 млн руб.). Заявление первого суд поставил в очередь на вступление в дело о банкротстве, второго — возвратил заявителю, третьего — оставил без движения».

Истребование супружеского долга. Финуправляющий Андрея Гладикова заинтересовался имуществом его экс-супруги

(Коммерсантъ (Пермь), 16.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Финансовый управляющий бывшего директора «Камской долины» Андрея Гладикова добился в суде истребования документов об имуществе, отчужденном бывшей супруге должника Евгении Гладиковой. В 2014–2017 годах в собственность госпожи Гладиковой перешло шесть земельных участков, пять домов, две квартиры и два автомобиля. По словам юристов, если выяснится, что на момент передачи имущества бывшей супруге Андрей Гладиков уже имел финансовые проблемы, управляющий может оспорить эти сделки и вернуть активы в конкурсную массу бизнесмена».

Поставщик кормов банкротит крупнейшую свиноферму Пермского края

(Русбанкрот, 16.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Челябинская компания «Урожай», поставлявшая корма для животных, обратилась с заявлением в арбитраж Пермского края с просьбой признать несостоятельность АО «Пермский скинокомплекс». За поставку 300 тонн корма (отрубей пшеницы) фирма так и не получила половину оплаты (1,4 млн рублей) даже после того как выиграла дело в суде. Теперь у свинокомплекса есть все шансы уйти в банкротство.

Предприятие-ответчик находится в поселке Майский Краснокамского района. Владельцем выступают власти края. В 2015 году свинокомплекс договорился об аренде на 49 лет с юридическим лицом (ООО), подконтрольным ГК «Синергия» из Омска. Контракт был расторгнут в 2017 году – арендатор обанкротился, а поголовье свиней осталось в помещениях свинокомплекса на ответственном хранении. Добиться их вывоза владельцем до сих пор не получилось, а специалисты говорят об угрозе эпизоотии и падежа скота из-за отсутствия кормов».

Семейные тяжбы: "дочка" отсудила у "Метростроя" полмиллиарда

(dp.ru, 16.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «"Дочка" "Метростроя" взыскала с материнской компании почти 500 млн рублей. И это решение может повлиять на привлечение Вадима и Николая Александровых к субсидиарной ответственности.

Арбитражный суд Петербурга и Ленинградской области на днях завершил рассмотрение иска ООО "Строительно-монтажное управление № 13 Метрострой", которое требовало взыскать с ОАО "Метрострой" 454,4 млн рублей».

«Конкурсник» «Делфо-Авто» предпринял последнюю попытку продать имущество

(Реальное время, 16.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Имущество разоренного автодилера «Делфо-Авто» Айдара Гафурова — комплекс из 14 объектов с участком на улице Беломорской в Казани — вновь выставили на торги, но уже посредством публичного предложения. Официальный дилер Opel и Chevrolet в татарстанской столице после ухода GM с российского рынка не смог избежать банкротства. Распродавать недвижимость учредитель компании начал еще до введения процедуры, но на авторынке в 2017 году был застой. Сейчас свои нюансы: последствия пандемии, дальнейшее падение покупательского спроса. Инвесторы безмолвствуют. Но конкурсный управляющий не теряет надежды. В том числе не сбрасывает со счетов и владельца компании: может статься, он найдет средства, чтобы расплатиться с кредиторами. Опрошенные «Реальным временем» эксперты полагают, что потенциальных покупателей могут заинтересовать не столько сами строения, «заточенные» под автобизнес, сколько земельный участок под ними с прицелом на последующую застройку».

Крупному свердловскому генподрядчику грозит банкротство

(ЕАН, 15.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «ООО «Мебельный альянс» банкротит ООО СК «Русград». Заявление подано в Свердловский арбитраж.

Согласно материалам дела, в марте Арбитражный суд Свердловской области постановил взыскать со строительной компании в пользу «Мебельного альянса» более 4 млн рублей за мебель для школы. «Русград» пытался обжаловать решение в Семнадцатом арбитражном апелляционном суде, но не предоставил документы об уплате пошлины.

Заявление о признании банкротом пока оставлено без движения.

Отметим, «Русград» известен как исполнитель крупных госзаказов в регионе. Компания строила аэропорт Кольцово, МВЦ «Екатеринбург-Экспо», гостиницу «Анжело». Ранее компания принадлежала Михаилу Абсалямову, но в 2018 году он вышел из проекта. Согласно базе данных «Контур Фокус», сейчас учредителем и директором является Сергей Богомяков».

Суд заблокировал сделки Александра Милеева

(вогла ньюс, 15.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд запретил Александру Милееву совершать регистрационные действия в ГИБДД МВД РФ, Росреестре, ГИМС МЧС России, Ростехнадзоре и лицензионно-разрешительном отделе Росгвардии.

Напомним, его и других контролирующих ООО Самарский комбинат "Родник" лиц привлекают к

субсидиарной ответственности на 3,67 млрд руб. в рамках банкротства водочного завода. Также обеспечительные меры наложены на мать Милеева — Любовь Милееву и бывшего директора "Родника" Вячеслава Дормидонтова».

«Дебиторку» производителя алкоголя в КБР не продали за 1,8 млрд рублей

(РБК (Кавказ), 15.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Дебиторская задолженность ООО «Оникс» в Кабардино-Балкарии не ушла с торгов в связи с отсутствием заявок на участие. Об этом говорится в материалах Единого реестра сведений о банкротстве.

Как сообщал РБК Кавказ, на аукционе единым лотом хотели продать права требования на краткосрочные долговые обязательства (дебиторская задолженность) ООО «Оникс» к Аскару Шогенцукову. Начальная цена лота — 1,81 млрд рублей».

ФНС требует банкротства уральского инвестора на 186 миллионов

(Правда УрФО, 15.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Межрайонная инспекция ФНС №29 по Свердловской области потребовала банкротства ООО «Уральская лесопромышленная компания» (собственники Дмитрий Толченев, Владислав Садиров и Дмитрий Подвигин).

В настоящее время ряд счетов фирмы арестованы. В 2017 году компания заявила об инвестпроекте в сфере лесопереработки на 186 млн рублей с созданием более 100 рабочих мест. Проект получил статус приоритетного, что дало компании возможность арендовать лесные участки без торгов. Компания арендовала более 100 тыс. га леса.

В феврале 2021 года Минпромторг РФ отозвал у фирмы статус приоритетного инвестпроекта. По словам директора «Уральской лесопромышленной компании» Дмитрия Толченова, лишение статуса связано с нарушением графика мероприятия проекта.

Дальнейшая его реализация находится «пока под вопросом». Проинвестировано порядка 60% заявленных средств».

Прочее

ФНС предложила исключить свой центральный аппарат из переписки по делам о банкротстве

(Время бухгалтера, 15.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «ФНС опубликовала письмо, рекомендуемое арбитражным управляющим оптимизировать организационный процесс ликвидационных процедур.

Дело в том, что зачастую процессуальные документы по делам о банкротстве направляются в адрес центрального аппарата налоговой службы. Это затягивает судебные разбирательства и увеличивает трудозатраты. Поэтому для оптимизации работы ФНС предлагает:

отправлять документы в ту ИФНС, которая непосредственно занимается конкретным ликвидационным делом напрямую, минуя центральный аппарат службы;
для переписки использовать либо адреса инспекций, размещенные на сайте <https://service.nalog.ru/addrno.do>, либо отправлять документы в региональное УФНС по субъекту РФ (по месту суда, в котором рассматривается дело о банкротстве)».

Угроза банкротств: почему тенденция спада сменилась на рост

(ТАСС, 15.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «В России вновь выросло число банкротств граждан и ИП, а тенденция к сокращению корпоративных банкротств последних лет прекратилась и наблюдается обратный процесс. Как понимать эти изменения? Устойчив ли новый вектор? И можно ли что-то сделать для исправления дел, учитывая улучшение внешней конъюнктуры?».



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих